
Ca' Farsetti, San Marco, 4136 - 30124 Venezia

Venezia, 18-06-2025

Nr. ordine 1202

Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Ritardi nella riapertura dell’ufficio postale di Cannaregio (Calle Priuli) chiuso da febbraio 2024
Tipo di risposta richiesto: scritta

PREMESSO CHE:

l’ufficio postale di  Calle Priuli nel sestiere di Cannaregio a Venezia risulta chiuso dal mese di febbraio 2024;
un cartello esposto all’ingresso indicava inizialmente una riapertura prevista per un generico “giovedì”, senza però
fornire una data precisa;
tale situazione si protrae da diversi mesi, generando disagi significativi per residenti, anziani, lavoratori e
commercianti della zona;
in assenza di comunicazioni ufficiali da parte di Poste Italiane o dell’Amministrazione Comunale, regna incertezza
sui tempi effettivi della riapertura del servizio;

CONSIDERATO CHE:

la zona di Cannaregio, pur essendo parte del centro storico, è servita da pochi sportelli postali, e la chiusura di
quello in Calle Priuli comporta un sovraccarico per gli uffici limitrofi;
la mancanza di un presidio postale nel sestiere comporta gravi ripercussioni anche in termini di servizi essenziali
(ritiro pensioni, pagamento bollettini, raccomandate, ecc.);
i cittadini segnalano disagi quotidiani e una crescente frustrazione per la mancata informazione;
che la Riapertura è stata più volte rinviata;

SI INTERROGA
Il Sindaco e la Giunta

per sapere:

Se l’Amministrazione Comunale sia a conoscenza dei motivi per cui l’ufficio postale di Cannaregio (Calle Priuli) è1.
chiuso da febbraio 2024;
Se siano stati presi contatti ufficiali con Poste Italiane per ottenere chiarimenti e sollecitare la riapertura del2.
servizio;
Quali azioni l’Amministrazione intenda intraprendere per tutelare i cittadini della zona e garantire loro l’accesso a3.
un servizio postale di prossimità.
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